
Regione	Umbria	-	Assemblea	legislativa

L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	convocata	per	domani,	giovedì	8
gennaio,	alle	10.30
7	Gennaio	2026
In	sintesi

All’ordine	del	giorno:	interrogazioni	a	risposta	immediata,	atti	solo	esame	e	mozioni

(Acs)	Perugia,	7	gennaio	2026	–	L’Aula	di	Palazzo	Cesaroni	si	riunirà	domani,	giovedì	8	gennaio	2026,	alle	ore	10.30.	I	
lavori,	che	prevedono	la	discussione	di	interrogazioni	a	risposta	immediata	(question	time),	atti	solo	esame	e	mozioni,	
potranno	essere	seguiti	in	diretta	su	Youtube	mentre	il	resoconto	della	seduta	verrà	pubblicato	dall’Ufficio	stampa	sul	sito	
istituzionale	Alumbria.it.

QUESTION	TIME

“Blocco	dei	lavori	della	casa	di	comunità	di	Monteluce	e	rischio	di	perdita	di	fondi	Pnrr”,	interrogano	Arcudi	(Tp-Uc),	
Romizi	(FI)	e	Tesei	(Lega)	risponde	la	presidente	Stefania	Proietti

“Stato	di	avanzamento	attuale	e	prospettive	di	apertura	del	Museo	dei	Plenaristi	presso	Villa	Morandi	a	Marmore	(Terni)”,	
interrogano	Filipponi	e	Proietti	M.G.	(Pd)	risponde	l’assessore	Tommaso	Bori

“Intendimenti	della	Giunta	in	merito	al	progetto	‘Water	way’	alla	cascata	delle	Marmore,	con	la	realizzazione	
dell'ascensore	a	geometria	variabile,	ed	il	percorso	successivo	con	battelli	elettrici	che	risalgono	il	canale	fino	all'ingresso	
nel	lago	di	Piediluco”,	interroga	Enrico	Melasecche	(Lega)	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Situazione	del	torrente	Ruicciano	a	seguito	del	nubifragio	dell’11	settembre	2025	in	valle	umbra	sud”,	interroga	Stefano	
Lisci	(Pd)	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

"Partecipazione	della	Regione	Umbria	all’Expo	2025	di	Osaka.	Mancata	rendicontazione	finale,	risposte	lacunose	agli	
accessi	agli	atti	e	profili	di	mancata	trasparenza	amministrativa",	interrogano	Tesei	e	Melasecche	(Lega)	risponde	
l’assessore	Simona	Meloni

“Evoluzione	del	quadro	programmatico	e	attuativo	dei	piani	di	eliminazione	delle	barriere	architettoniche	(Peba)	e	stato	
di	avanzamento	delle	politiche	regionali	per	l’accessibilità	universale”,	interroga	Bianca	Maria	Tagliaferri	(Ud-Pp)	risponde	
l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Convocazione	sede	di	contrattazione	integrativa	comparto	sanità,	intendimenti	della	Giunta”,	interroga	Matteo	
Giambartolomei	(FdI)	risponde	la	presidente	Stefania	Proietti

“Chiarimenti	in	merito	all’adozione	di	tempari	per	le	visite	mediche”,	interroga	Andrea	Romizi	(FI)	risponde	la	presidente	
Stefania	Proietti.

ATTO	SOLO	ESAME

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	legge	regionale	n.1/2011,	‘Norme	per	il	sostegno	dei	gruppi	d'acquisto	solidale	e	
popolare	(gasp)	e	per	la	promozione	dei	prodotti	agroalimentari	a	chilometri	zero,	da	filiera	corta	e	di	qualità’	per	il	
periodo	marzo	2024	-	marzo	2025.	Adempimento	alla	clausola	valutativa”.	Relatore	Fabrizio	Ricci	(Avs)

MOZIONI

“Riconoscimento	pieno	dei	diritti	delle	coppie	unite	civilmente	e	contrasto	a	ogni	forma	di	discriminazione	
nell’applicazione	della	legge	104/1992”,	a	firma	Proietti	M.G.,	Filipponi	(Pd),	Ricci	(Avs)

“Criteri	di	individuazione	dei	comuni	umbri	nell’ambito	della	Zes	unica”,	a	firma	Arcudi	(Tp-Uc),	Agabiti,	Giambartolomei	
(FdI),	Melasecche	(Lega),	Pace	(FdI),	Pernazza,	Romizi	(FI),	Tesei	(Lega)

“Attuazione	della	legge	sull’oblio	oncologico	e	sostegno	alle	persone	guarite	dal	tumore”,	a	firma	Proietti	M.G.,	Betti,	
Filipponi,	Francesco,	Lisci,	Michelini	(Pd)

“Reintroduzione	e	stabilizzazione	del	‘Bonus	bebè,	contributo	una	tantum	per	i	nuovi	nati’	quale	misura	strutturale	di	
sostegno	alla	natalità	e	alla	genitorialità	in	Umbria”,	a	firma	Donatella	Tesei	(Lega)

“Criteri,	trasparenza	e	corretto	utilizzo	degli	incarichi	di	natura	fiduciaria	presso	la	Regione	Umbria	e	l’Assemblea	
legislativa”,	a	firma	Laura	Pernazza	(FI).	MP/
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